

两地检察同频共振 联手保护未成年人

通讯员 丁婕

本报讯 近日,安吉县人民检察院举办“协同共建 守心未来”主题开放日活动,邀请水族新居民、师生代表及相关工作人员走进检察机关,零距离了解检察职能尤其是未成年人司法保护工作。

近年来,安吉与贵州三都县来往密切,目前已有3万余名三都水族群众成为了安吉新居民,其中就有不少未成年人在安吉学习生活。为进行更高质量的区域联动履职、更好保护未成年人健康成长,活动现场,安吉县人民检察院与三都县人民检察院签订了《跨区域未成年人检察工作异地协作协议》,打破行业、区域壁垒,助力未成年人综合司法保护能级提升,也进一步加强两院案件办理、业务学习、队伍建设等方面的合作,推动两地未成年人检察工作同频共振,最终实现两地检察工作高质量发展。

同时,两家检察院共同打造“水柳察社”新居民检察服务品牌。这既是有效提升未成年人司法保护水平的举措之一,也是深化两地跨区域检察协作的创新之举。“希望我们两家检察院接下来能密切联系、协作配合、积极创新,以检察履职促进三都新居民在安吉的融合发展,打造全新的未成年人检察工作品牌。”安吉县检察院党组书记、检察长杨旭说,“我们检察院开发区检察室还将立足辖区特点,将未成年人检察工作与‘枫桥式检察室’建设紧密结合,进一步加强与社会治理中心、新居民服务中心等部门的信息联通,以更优质的法律监督为辖区经济社会发展作出新贡献。”

组织开展多样活动 提升社区矫正质量

通讯员 朱勋

本报讯 近日,兰溪市司法局诸葛司法所组织社区矫正对象开展“人人都是文保员”主题志愿服务活动,提升社区矫正质量,加强社区矫正对象的社会责任意识。

在司法所工作人员的带领下,社区矫正对象对诸葛八卦村景区里的地面垃圾、沿街杂物等进行打扫清洁,将杂乱放置的警示牌归置整齐。同时,社区矫正对象分工合作、互相配合,参加“百姓护宝团”活动,为保护诸葛古建筑群贡献力量。

司法所工作人员也借此机会,带领社区矫正对象参观了诸葛亮生平展、大公堂、天一堂等,依托古村落资源和诸葛文化底蕴积极拓展社区矫正教育内涵,向在矫对象宣传“不为良相,便为良医”“淡泊明志,宁静致远”等传世箴言,帮助社区矫正对象提升精神内涵。社区矫正对象沈某某说:“我是土生土长的诸葛人,以前虽知道诸葛亮,但对他的事迹、精神知之甚少。通过这次公益活动,我大受启发,以后一定会继承诸葛亮精神,努力生活,好好矫正,做一个对社会有用的人。”

指标体系优化调整 服务保障共同富裕

通讯员 严凯

本报讯 近日,检察服务保障共同富裕指标体系2.0成果发布会在长兴县举行,会上通报了共同富裕示范区检察服务保障指标体系研究成果。

去年5月,长兴县检察院联合上海社科院法学研究所,成功研究构建全省首个共同富裕示范区检察服务保障指标体系。今年,长兴县检察院对指标体系进行了优化调整。检察服务保障共同富裕指标体系2.0版本由4项1级指标、14项2级指标和47项3级指标构成,能更加客观全面体现检察机关服务保障共同富裕建设的能力水平,更具科学性、持续性、可操作性。

长兴县检察院开展全面测度,结果显示,今年该院服务保障水平评价等级均为“高”,测度得分为90.35分,相比2022年测度得分81.35分,服务保障共同富裕建设取得了较为明显的进步。

当天,长兴县检察院还发布了“检护营商”“弱有优护”“生态共富”三项行动,进一步深化检察服务,展现检察使命担当,奋力当好高质量发展的护航者。

廉洁教育基地 成为热门“打卡点”

通讯员 田振宁

本报讯 在金华,有一个地方已成为众多党员干部的热门“打卡点”,并获得一致好评。

“今年以来,廉洁教育基地的参观总人数已超过2019年全年,目前已接到数十家单位六七月份的预约……”省金华监狱廉洁教育基地工作人员黄鹏程说,据统计,今年该基地已接待金华、衢州、台州等地近40家企业和单位共计2000余名党员干部前来接受学习教育,“实景式、互动式、贯穿式的学习体验过程,是教育基地最吸引人的地方。”

该基地由金华市人民检察院和省金华监狱联合打造并不断更新升级,目前是浙中地区最大的廉政警示教育基地。基地的整体规划突出“惩防并举,注重预防”理念,以廉政文化、警示教育为主题,设置“利剑高悬,铁腕反腐”“反腐肃贪,警钟长鸣”“身陷囹圄,悔恨无涯”“循法而行,以法筑堤”等展区。

区别于常见的看展板、听故事的模式,该基地通过实景搭建、艺术雕塑,融入光影、声乐以及互动机械等技术,并以在押罪犯犯罪经历和心路历程为主线、多种职务犯罪真实案例为辅线,让参观者深度沉浸,在不知不觉中接受廉政洗礼,让警示教育真正触及灵魂深处。

“参观廉洁教育基地让我感触颇深。我一定会时刻警醒,从严律己,牢牢守住廉洁防线。”一名新入职当地法院的年轻干警表示。



“民声一键办” 提升居民满意度

通讯员 李宁远 盛涛

本报讯 “大桥镇中和苑小区有夫妻吵架,影响到邻居正常生活,请立即前往现场处理。”近日,嘉兴市南湖区大桥镇综合指挥中心接到“110”指挥中心发来的信息,一次“民声一键办”办理流程就此开启。经指挥室的研判处置,8分钟后,民声服务队就到达现场开始处置这起纠纷。

便捷、高效,是南湖区“民声一键办”办理百姓诉求流程中最显著的特点。大多数居民在遇到急事难事的时候,第一反应是拨打“110”,但民警单一力量难以很好地处置所有事项,特别是一些非警务类的事项。如何将更多专业力量有序引入到民生事项的处理中,让民生诉求得到及时、专业、高效的处置,是南湖区这些年来努力攻克的重要课题。

今年4月下旬开始,南湖区正式启动了“民声一键办”大桥镇和余新镇试点,打通南湖区和两镇的“12345”、“110”、基层智治综合应用平台,实现三点高效对接联动,构建高效的分流机制。据悉,“民声一键办”综合执法队须在接到事件报送后1分钟内签收,并在2分钟内联系到当事人、了解事件具体情况并安抚当事人情绪,半小时内到达现场处置事件。南湖区还将这项工作和大综合执法办案中心相结合,在民声服务队中配备具有执法资格证的专业技术人员,以便在处理建筑、消费、劳动用工等方面纠纷时,开展更具专业性的工作。

目前,南湖区正进行“民声一键办”驾驶舱设计,对每日接收及处置事件情况进行实时分析;把服务队延伸至各村(社区),并为服务人员开展更多培训,进一步提升服务专业度和居民满意度。

物流仓储消防先行

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉县消防救援大队深入辖区物流仓储场所开展消防宣传活动,加强这些场所的消防安全管理,提高其应对突发火灾事故的能力。

消防宣传人员结合物流仓储场所行业特点、环境特征等实际情况,向场所工作人员讲解了火灾防控知识,并就安全用火、用电等注意事项作了特别提醒,着重提醒工作人员不要在易燃可燃物周边抽烟、动用明火等,切实提高物流仓储场所工作人员消防安全意识和自防自救能力,进一步筑牢物流仓储场所的消防安全防线。

消防隐患曝光整治

通讯员 王苗苗

本报讯 连日来,常山县消防救援大队来到金都塑料制品有限公司等企业开展消防安全检查,发现企业内存在部分室内消火栓被遮挡且缺少水带水枪,部分安全出口和疏散指示标志未保持完好有效等问题。

针对检查中发现的消防安全隐患,消防救援大队检查人员当场责令企业整改,及时消除隐患,确保企业生产经营安全。

救出男孩被卡手指

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市逍林镇宏跃村一3岁男孩的手指不小心卡进了不锈钢筛子,所幸当地消防救援人员及时处置,男孩的手指并无大碍。

当时,消防救援人员经仔细观察发现,虽然男孩手指被卡部位面积不大,但由于钢丝锋利,手指已经破皮出血。指挥员决定用老虎钳破拆,并叮嘱家长抱紧孩子,防止破拆过程中孩子乱动造成二次伤害。

很快,不锈钢筛子被剪开,男孩的手指重获自由。消防救援人员立即让家长带孩子去医院包扎检查。

现场查处无证电焊

通讯员 陈奕

本报讯 近日,衢州市消防救援支队柯山大队联合市智造新城管委建设管理部,对位于柯城区厂六南路的浙江麦伦环保科技有限公司在建工地进行电气焊作业专项检查,发现该工地内李某、张某2名员工正在进行电焊明火作业。

经查,李某、张某未取得焊接与热切割特种作业操作证,系违反规定使用明火作业。另外,施工现场负责人陈某、金某明知员工未取得焊工职业资格证书,仍要求其进行电焊作业。柯山消防救援大队随即立案,对该单位和相关人员进行查处。

把课堂搬进电影院

通讯员 李晓微

本报讯 近日,丽水市消防救援支队组织开展《望道》观影主题党课活动,传承红色基因、赓续红色血脉。

支队通过“电影公开课”的方式,把课堂搬进电影院,观影后面对面交流分享,达到以信仰滋养初心、以真理引领使命的教育目的。

参加活动后,党员消防员纷纷表态,要自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,用信仰之源、真理之甘和信念之光引领初心,自觉扛起职责使命,当好党和人民的“守夜人”。